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Aufgaben zu A1: 

Analysis: 

 

1. Bilden Sie die erste Ableitung: 

a)  f(x) = 
3

2
 𝑥3  +  

4

5
 𝑥2 - 3𝑥 + 5 

b)  f(x) = ( 2X -4)( 3x + 2) 

c)  f(x) = ( 2𝑥 − 3)2 

2. Gegeben ist die Funktion f(x), ihre Kurve ist K. Berechnen sie die Punkte, die 

K mit der x-Achse gemeinsam hat:  

a) f(x) = 2𝑥2 – 4x – 6 

b) f(x) = ( 
1

2
x – 3)( x+5) 

c) f(x) = 
1

3
𝑥3 + 6𝑥 +

8

3
𝑥    

3. Gegeben ist die Funktion f(x), ihr Schaubild ist K. Berechnen Sie die x-

Koordinaten der Extrempunkte: 

                        f(x) = 
2

3
𝑥3 − 6𝑥2 − 2𝑥 

4. Berechnen Sie den Extrempunkt: 

                        f(x) = 
1

3
𝑥2 − 2𝑥 + 6 +   

5. Berechnen Sie den x-Wert des Wendepunktes: 

                          f(x) = 
2

3
𝑥3 − 4𝑥2 + 2𝑥 

6. Gegeben ist die Funktion f(x). Berechnen sie die Steigung der Tangente 

(alternativ: der Normalen) im Punkt P ( 2/ y) 

                           f(x) = 
1

2
𝑥2 + 3𝑥 − 7 

 

 

 



Analytische Geometrie: 

 

7. Eine Gerade g mit der Gleichung y = 2x -1 schneidet die Gerade h mit der 

Gleichung y = 3x - 3. Berechnen Sie den Schnittpunkt von g und h. 

8. Die Gerade y = 3x – 6 bildet mit den Koordinatenachsen ein Dreieck. 

Berechnen Sie die Fläche des Dreiecks. 

9. Eine Gerade h hat die Steigung m = - 
1

2
 ; die Grade g verläuft rechtwinklig zu h 

und geht durch den Punkt P ( 2/ 3). Wo schneidet g die x-Achse? 

10.) Eine Gerarde geht durch die Punkte A ( 3/-2) und B ( 2/ 1) . Stellen Sie die 

Gleichung der Geraden auf. 

11.) Zeichnen Sie die Grade y = 
2

5
𝑥 + 2  in ein RKS und geben Sie die 

Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen an. 

12.) Gegeben sind die Punkte A ( 4/ 3) und B ( 2/ 5). Berechnen Sie den 

Mittelpunkt der Strecke AB. 

Wie lang ist die Strecke AB? 

13.) Die Gerade y = - 
1

3
𝑥 + 2 geht durch den Punkt P( x/ 1). Berechnen Sie die x-

Koordinate von P. Liegt der Punkt Q( 3/ 1) auf der Graden? 

 

 

Aufgaben zu A2 

Analysis:  Entsprechen mehr oder weniger den alten P5 Aufgaben: 

 

Gegeben ist die Funktion f(x) =  
1

8
𝑥3 −

3

8
𝑥2 −

9

8
 𝑥 +  

27

8
, ihr Schaubild ist K. Weiterhin ist die 

Wertetabelle von K gegeben: 

                    

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 

0 3,125 4 3,375 2 0,625 0 0,875 4 

                                

Tragen Sie die Werte in ein RKS ein (1LE = 1 cm) und zeichnen Sie K. 



a) Berechnen sie die Extrempunkte von K und untersuchen Sie diese auf Hoch- und 

Tiefpunkt. 

b) Berechnen Sie den Wendepunkt und die Gleichung der Wendetangente. 

c) (Ohne den absoluten Term: Berechnen die die Schnittpunkte mit der x-Achse.) 

d) Zeichnen Sie die Tangente im Punkt B(5/6) mit Hilfe der Steigung. 

Dabei würde nie alles abgefragt werden, sondern z.B. nur a oder nur c und d. Alternativ auch 

Gleichungen ohne x und ohne absoluten Term. 

 

Analytische Geometrie: (jeweils nur 2 oder 3 Punkte) 

1)Grade g geht durch den Punkt C(6/5) und ist rechtwinklig zu der Geraden h: y = 
1

3
𝑥 + 3 

Stellen Sie die Gleichung für g auf. Berechnen Sie den Schnittpunkt von g und h. Zeichnen Sie 

g und h. 

2) Gegen ist die Gerade g mit der Gleichung y = 
1

2
𝑥 + 2 und die Gerade h mit y = 3 x- 13. 

Berechnen Sie den Schnittpunkt von h und g. Berechnen Sie den Schnittwinkel von g und h. 

Zeichnen Sie g und h. 

3) Die Gerade g geht durch die Punkte A(3/-4) und B(6/5), die Gerade h geht durch den 

Punkt C(-2/1) und ist parallel zu der Geraden y = 
1

2
𝑥 − 4. Berechnen Sie die Gleichungen der 

zwei Geraden.  

4) Gegeben ist die Gerade g mit der Gleichung y = 2x – 3 und der Punkt P(1/4). Fällen sie das 

Lot von p auf g. Berechnen Sie den Abstand von P zu g. 

 

 

Wahlaufgaben B:  

Analysis: 

Wie Wahlteile W3 a) von früher….Deshalb ist auch zumeist nicht nur die Funktion sondern 

auch die Zeichnung gegeben. 

 

Analytische Geometrie: 

Wie Wahlteile W4 a) von früher 

 

 

 


